

“火焰蓝”消防课走进驻训场



本报拉萨讯(王述东 薛洪伟 记者 彭琦)5月11日,西藏军区某旅邀请林芝市消防救援支队一行来到该旅驻训场,为官兵进行消防安全常识讲座。

讲座结合官兵驻训工作实际和驻训场地周边环境,从实际案例入手,详细讲解火灾的危害、分类等级、引起火灾的原因、灭火器材的使用和原理。就驻训官兵如何做好日常生活中的消防安全保障,以及有针对性地做好部队外训中重要场所火灾预防、汽车火灾预防、炊事火灾预防等消防知识进行培训教育。

讲座结束后,林芝市消防救援支队消防战士现场指导官兵学习灭火器的使用方法、保养和注意事项,同时现场示范并指导官兵进行部分燃火情况下灭火,帮助官兵更好地掌握相关灭火技能。

在演练现场官兵纷纷表示,通过这次学习,大家对火灾预防救援有了更加系统的认识,也掌握了一些灭火的基本原则和方法,十分受用,会把学习到的消防常识传授给家人。

在活动结束后,该旅蔡国华副旅长表示,此次讲座一来是提高官兵的消防安全意识和正确处理火灾等突发事件的应急能力,二来也是一次向消防战士学习的机会,假如灾难发生,人民群众需要时,人民子弟兵会义无反顾地冲锋在前。

图为官兵正在进行灭火演练。

拉萨警备区某团

组织官兵开展义务献血活动

本报拉萨讯(李鹏辉 记者 彭琦)近日,拉萨警备区某团三营组织百余名官兵开展义务献血活动,用实际行动践行使命,用血液凝聚担当。

献血活动中,拉萨警备区某团三营主动作为,积极与西藏军区总医院联系,在官兵中宣传义务献血的重要意义,官兵反应热烈,踊跃报名参加。

9:30,报名参加义务献血的官兵在指定地点排好队。义务献血队伍中,有多次无偿献血的官兵,也有第一次参加义务献血的新兵。

来自新疆塔城的维族战士阿卜杜热合曼·图杜木得知义务献血活动的消息,第一时间要求参加献血。“拿到献血证的那一刻,我感到非常光荣。”献血后,他说。

短短一上午,100余名官兵义务献血共计达到35000毫升,该营教导员王海表示,组织义务献血活动,是为了让官兵用实际行动增强自身的荣誉感。

图为血液采集后手拿献血证的官兵。



西藏军区某旅官兵

携手村民整理青稞地

本报巴宜电(记者 王雪 通讯员 陈锦阳 曾云 马建平)“青稞种下了,遍地是大石块,这些残留的大石块将直接影响青稞的发芽和幼苗的壮弱。‘金珠玛米’来帮助我们清理障碍,这下我们就放心啦!”正与西藏军区某旅官兵合力将大石块搬上托运车辆的林芝市巴宜区娘萨村村民尼玛扎西高兴地说道。

一个多月前,该旅赴陌生地域驻训,在规整驻训营地过程中,官兵看到周边新开垦的农田里,多名藏族老人正在播种青稞和捡拾石头。原来,驻地附近是易地扶贫搬迁新村,村民大多是留守老人,从事青稞种植的劳动力捉襟见肘。

结合整治规范驻训营区,实现军民团结一家亲。5月10日清晨7时许,该旅120余名官兵就与10余名留守村民一道,细致筛查土壤的质地构成,共同清除妨碍青稞生长的石块。官兵将其变废为宝,利用清理出的石块进行驻训营区规整建设。

进驻以后,他们在利用林芝富氧环境开展实战化训练的同时,也将扶贫帮困的步伐延伸到驻训地。该旅副政委程康明确指出:“今年是全面脱贫攻坚之年,我们始终将脱贫攻坚工作作为开展驻训的重要工作,发扬官兵本色,巧用地方资源,共同守护神圣国土、建设幸福生活。”



图为西藏军区某旅官兵与驻地群众携手搬运石块。

本报记者 王雪 通讯员 陈锦阳 曾云 马建平 摄

拉萨消防紧急救援 三车不慎连环追尾

本报拉萨讯(记者 王香香)5月8日22时42分,拉萨市消防救援支队指挥中心接到报警称:位于墨竹工卡县扎西岗乡往林芝方向一公里处发生一起交通事故,导致一辆柴油罐车仰翻,大量柴油泄漏,现场无人员伤亡。

拉萨市消防救援支队副支队长旺扎同现场指挥员视频连线,第一时间了解现场情况并下作战指令。接警后,支队指挥中心立即调派墨竹大队出动3车9人赶赴现场处置,同时联系110指挥中心派公安民警到达事故现场协助交通管制;联系市国安指挥部,调派大型吊车协助事故车辆扶正工作。

23时14分,救援力量到达事故现场,经现场勘察和询问知情人得知:一辆油罐车(载有汽油1吨、柴油17吨)因车辆传动组故障停在路边维修,同行油罐车(载有17吨柴油)停在其后,另外一辆夜间行驶半挂车未发现停靠路边的两辆油罐车,导致发生3车追尾事故。

根据现场情况,指挥员立即下达作战命令:一是对事故现场100米处实施警戒,严禁无关人员、车辆进入警戒区域内,禁绝一切火源,并协调现场交警、公安民警对事故路段实行临时交通管制;二是使用无火花工具对两辆油罐车的电瓶进行拆除断电、泡沫覆盖,并检查是否存在漏油情况;三是用泡沫枪对地面泄露油体进行覆盖,用泥土进行围堵堵截;四是全面侦查检测前后两辆事故车,并协调交警将事故车辆转移至安全地段;五是掩护吊车将事故车辆吊起扶正,并将事故车辆开至安全地带。

经过指战员6个多小时的奋战救援,事故车辆扶正、转移,现场泄漏油料就地清理和掩埋,并将现场移交至现场民警。